

## **POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE**

---

Autor práce: **Eva Příbylová**, studijní obor Biologie - Geografie

název posuzované práce:

**Vybrané antropogenní vlivy v Amatérské jeskyni v Moravském krasu**

---

### **Formální splnění zadání práce:**

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Vyšší rozsah stran je dán vložením ilustračních fotografií, které dokumentují antropogenní zásahy do jeskynního systému.

### **Obsahová úroveň práce:**

Práce je především výsledkem vlastního terénního výzkumu a je také aplikační studií . Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle.

### **Úroveň práce s literaturou, citační aparát:**

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na velmi dobré úrovni. Citace jsou uváděny zcela korektně.

### **Jazyková a grafická úroveň práce:**

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je na velmi dobré úrovni.

### **Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče**

Str. 37: Jaké rozměry má erodovaný kanál (úsek za 5. sifónem)? Jedná se o uměle vytvořený tvar?

Vhodné by bylo doplnit textovou část lokalizačními mapkami (např. lokalizace ČOV či vymezení katastrálních území obcí se zákresem Amatérské jeskyně).

### **Celkové hodnocení práce:**

Autorka v diplomové práci zdokumentovala, popsala a posoudila vlivy lidského působení v největším jeskynním systému ČR – Amatérské jeskyni v době od jejího objevu v roce 1969 do roku 2009. Zvláštní pozornost přitom věnovala zde realizovanému speleologickému výzkumu a jeho přímému vlivu na dochovaný stav lokality. Autorka se zaměřila na přímé vlivy antropogenní činnosti na Amatérskou jeskyni, které byly spojené s výzkumem a realizovanou dokumentací jeskyně. Těžištěm práce je zhodnocení metod výzkumu a jejich vlivu na jeskynní prostředí (např. používání pomůcek, instalace zařízení, přemísťování sedimentů, důlní metody apod.). Největším kladem práce je vlastní provedený terénní výzkum v náročných

podmínkách jeskynního systému a dokumentace realizovaných antropogenních zásahů v Amatérské jeskyni, která bude využívána Správou CHKO Moravský kras. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

**Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 17. května 2009

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce